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Főispán változás.
Ali^ három éve annak, hogy e lap ólén 

magasztaltuk a kormány bölcs döntését ak­
kor, midőn a vármegye politikai élére végre 
a vármegyei derék tisztikarból állíthatta 
oda azt a köztiszteletben álló férfiút, aki 
rátermettsége, közigazgatási nagy ismeretei 
és rendkívüli népszerűségével méltán uralta 
a helyzetet az egész vármegyében pártpo­
litikai tekintet nélkül. Mindig derűs kedélye, 
puritán jelleme, alapos szakismeretei és a 
közügyek iránt mindig melegen érző jó 
szive, csak fokozták a vármegyében bará­
tainak és tisztelőinek óriási nagy számat.

Méltán hihettük és reméltük, hogy kor­
mányzása ilyen auspiciumok között liosz- 
szú nagyon hosszú időre fog terjedni és 
hosszú láncolatát fogja alkotni a legiidvö- 
sebb kulturális, közgazdasági és szociális 
alkotások nagy sorozatának, - hisz ebben 
a vármegyében ő volt a legalaposabb is­
merője a különböző embereknek, nemze­
tiségeknek, minden egyes falunak és a nagy 
társadalom sokféle bajának és kívánságá­
nak fonalai mind összefutottak tapasztala­
tokban edzett kezeiben.

líj. Vojnits István, aki előbb mint titeli 
főbíró, majd mint vármegyei főjegyző, ez­
után pedig mint alispán férfias eréllyel tu­
dott alkotni, teremteni és kormányozni; 
szívjóságával, puritán jellemével, leeresz­
kedő nemes modorával és egészséges jó 
kedélyével csak a jóbarátok ezreit, de nyílt 
ellenségeket szerezni nem tudott egyet se, 
— egy olyan kornak lett a főispánja, mely 
lassú, de azért biztos folyamattal sorra 
megőrli nagyjaink közül a legjobbakat, a 
legnemesebbeket, a legtisztességesebb fér­
fiakat, mielőtt alkotni, teremteni tudtak volna 
és azért a legtöbbje elfárad, elfásul ezen 
sok megpróbáltatásnak és meggyanusitás- 
nak kitett küzdelemben és igy mindezek, 
akiknek lelke és szive tele van nemes sze­
retettel, csakhamar áldozatai a dúló küz­
delemnek és gyilkoló alattomos támadások­
nak Harminchat évi becsületes derék mun­
kásság energiája roppant össze az ármány 
sorvasztó kórsága által; megingott benne 
a hit, a sajtó által megmételyezett beteg 
nagy társadalom előtt, melyben eddig a 
becsületes hazafiság, a férfias tisztesség'és 
a puritán önzetlenség tolta előtérbe minden 
utógondolat és irigység nélkül a bátor 
harcost.

Bármennyire sajnáljuk is, de lélekta­
nilag annyira megmagyarázható és ment­
hető 0 méltóságának szeretett volt főispá 
ttunknak az a régóta húzódó eltökélt és 
kérlelhetetlen elhatározása, hogy abban 
hagyja azt a küzdő teret, amelyen felnőtt 
és nagygyá lett ebben a vármegyében ér­
demes munkásságával; ottan hagyja azt a 
porondot, amelyen nap-nap után vérig se­
bezték finom lelkét, tizük a durva kímélet­
len támadások, amelyeknek csak olvasása 
is, undorral töltött el minden jóízlésü férfiút.

Ilyen előzmények után végre buzgó 
szolgálatának elismerése mellett ö felsége 
ifj. Vojnits Istvánt január 21-én saját ké­
relmére főispáni bizalmi állása alól felmen­
tette és ezen díszes állásra legifjabb Szemző 
István kerényi nagybirtokost nevezte ki.

Bácsország sorsa főleg közgazdasági 
és politikai szempontokból ezzel a kineve­

zéssel uj forduló ponthoz ért és cikkünket 
e helyütt ismét azzal vezethetjük be, hogy 
magasztalni kell a korit ny bölcs dönté .ét 
jelenben is, amidőn a vármegye élére ifj. 
Vojnits István után isii t egy olyan kiv.dó 
férfiút ajánlt őfelségének kinevezésre a 
bácsmegyei főispáni székbe, akire büszke 
lehet az egész vármegye és azért annak 
legszélesebb rétegeiben :s a legszebb re­
ményekkel tekintenek sokat Ígérő tevéket y- 
sége elé.

Legifjabb Szemző István, kit e várit e- 
gyében általában igen komoly férfiúnak 
ismernek és tisztelnek, maga szorgaln á- 
val és ambíciójával vezeti kiterjedt gazda­
ságának ügyeit és azt m . energiája, tudása 
és modern gondolkozás; áltál olyan tokéi) re 
emelte, hogy fiatal kora dacára mintakepe 
az egész vármegyében a jó gazdálkodó 
földbirtokosoknak, mert tőle mindenki csak 
tanulhat szorgalmat, pontosságot, rendet es 
emberséges bánásmód* a gazdaságában 
alkalmazottakkal, akik mindannyian imádj; k 
es nagyrabecsiilik nenn- tulajdonságaiért.

Vérbeli gazda, aki . izdag családi tra­
díciói révén már is sokat foglalkozott a 
vármegyei lótenyésztés L jlesztésévcl; élénk 
és tevékeny részt vett a vármegyei gazda­
sági egylet mozgalmaiban, gazdakörök lé­
tesítése és főleg a gazdasági tenyészálla­
tok mindnagyobb mérvű tenyésztése, azok 
díjazása és kiállítása által. Rendkívüli so­
kat fáradozott és áldozott a Bácsmegyei 
cukorgyár létesítése terén, mely sokban 
egyedül lelkes támogatásainak, erkölcsi és 
anyagi áldozatainak köszöni létét, leven ö 
méltósága is ennek egyik legnagyobb ter­
melőije és igy a gazdaság iránti nagy haj­
lamai révén, e vármegye túlnyomóan me­
zőgazdasággal foglalkozó osztálya is mél­
tán tekint szép remény , kkel az uj főispánnak 
e téren is úttörő hasznos tevékenységéiv.

Legifj. Szemző István vagyoniing is 
teljesen független és tekintélyes vagyonú, k 
az ura. Családi összeköttetései az egvsz 
vármegyében ágaznak szét és kötik össze 
a legtekintélyesebb és legvagyonosabb 
családokkal.

Háza mindig vendégszerető, életmódja 
egyszerű, jelleme a puritán tisztesség, mo­
dora a fesztelen gavallérság, mely nyájas 
leereszkedő. Ellenségei nincsenek, csak ba­
rátai vannak e vármegyében.

Politikai múltja a 67-es alapon fejlő­
dött ki és mint ilyen tántoritiiatatlaiuil küz­
dött mindig ezen zászló alatt; szervezte 
azt a kerényi választókerületben is és főleg 
neki volt köszönhető ezen pártnak győ­
zelme az utolsó képviselőválasztáskor.

Mint a vármegye állandó választmá­
nyának, a közigazgatási és a mezőgazda­
sági bizottságnak, valamint az igazoló és 
gazdászati választmánynak tagja, sokat 
foglalkozott ugyan közigazgatási ügyekkel 
is, de ha nem is volt beamier, akinek ke­
nyere a közigazgatás, kinek ismernie kell 
a közigazgatás minden paragrafusát, de 
azért nagyon jó>| ismeri a közigazgatás 
ügyes-bajos dolgait és mindazt ami a jó 
vármegyei közigazgatáshoz szükséges és 
kívánatos.

De mindezeknél nagyobb kincset visz. 
legifjabb Szemző István a főispáni székbe; 
ifjú ttíztől hevített lelkes, tiszta idealizmust, 
melyet az élet küzdelmei és támadásai még

nem hütöttek le; azt az idealizmust mely 
ápolja a jót és sújtja a i ossza!; azt az 
idealizmust mely igazságos minden nemes 
becsületes törekvéssel szemben; azt az. 
idealizmust mely sohase a maga érdekeit, 
hanem mindig a közcélt, embertársai javát 
szolgálja ; azt a tiszta színarany idealizmust, 
melylyel csak győzni, de amelylyel bukni 
nem leltet soha.

Már ezen szempontokból is szeren­
csésen lett a főispáni kinevezés kérdése 
ezúttal is a közérdek szempontjából meg­
oldva és azért illő tisztelettel üdvözöljük 
mi is, ifjú tetterős főispánunkat, erőt, ki­
tartást és lankadatlan munkakedvet kívánva 
magasztos de tövisekkel is dúsan behin­
tett uj pályafutásához, melyen mindig maga 
mellett fogja lelni nemcsak híveit, de rövid 
idő alatt az egész vármegyét is.

A távozó főispánt pedig arra kérjük, 
hogy tudását, gazdag ismereteit, nemes jó- 
szivével fordítsa továbbra is vármegyéje 
javára, mely hálával, szeretettel és igaz 
tisztelettel hajtja meg előtte osztatlanul az 
elismerés zászlaját a válás perceiben is.

Avármegyei tűzoltó szövetség 
választmányi gyűlése Bácson

A varmegye hajdani székhelyen, az értékes 
történelmi műtárgyakban gazdag Bács községé­
ben jött össz.i a vármegyei tüzoltöszövetseg xa 
las/tmánya január 25-én es Viijrnts István nyug. 
fiiispán elnöklete alatt, leaves ünnepi keletben 
hódolt az elismerésnek. ,I tiszteletnek egy reszt 
érdemes szeletelt elnökeitek, a XX ex es szolgá­
lati ezüstéremmel, másrészt pedig a tűzoltói in­
tézmény szolgálatában kiváló ti bácsi önkéntes 
tűzoltónak élén túli István bácsi tűzoltóparancs­
noknak, tűzrendészét! felügyelőnek a 25 eves 
királyi diszércmincl történt feldíszítésé alkalmából.

Mar kora reggel összesei egleitek a bácsi 
önkéntesek es derék alparanesmikuknak Ut'bauet 
Lalii gyógy szeresznek vezetése alatt, eleit a mull 
évben felszentelt nagyon díszes í gy leli zászlóvá! 
kivonultak a vasúti állomásra Öméltóságának a 
vármegyei szövetség elnökének es a vendégek­
nek fogadására, akik vig zeneszó kísérete mel­
lett érkeztek meg Bács község disz.es község­
házához, ahol a zsúfolásig megtelt díszteremben 
a községi képviselőtestület, községi elöljátóság, 
vendegek es számos ügybarát jelenléteben Vrz- 
polszky Béla községi jegyző, a bácsi tűzoltó- 
testület elnöke a tőle megszokott ekesszolassal 
üdvözölte Öméltóságát es méltányolta azokat a 
kiváló érdemeket, amely ekkel évtizedeken át s/ol 
galta es tejlesztette Bácsmegye tüz.oltointéz.mv 
nyet es ecsetelte azt a mely szel eletet es ragasz 
kodást, amely közte és tűzoltói között ezen bősz 
szú idő alatt kitörhetleuül kifejlődött.

Unok meghatva mondott köszönetét a iicii 
várt kitüntetéseit, a gyűlést a megjelentek zajos 
vljeiiz.ese között megny itván, hosszabban loglal 
kozott a tűzoltói intézmény áldásos voltaiul es 
vázolván a tiizoltósz.övetség eddigi működését, 
a megjelenteket szívélyesen iidxoz.öltr

Xanbauer Ágoston varmegy ei tüzreiuL - 
felügyelő indítványára a választmány a tmgy- 
sorozatra kitűzött ügyek mellőzesével ■ ■ i ' ■ 
csupán a kitüntetésekkel kívánt tégláik- in 
ért is Öméltósága meleg szavakkal méltatlan / •' 
István tűzrendészed felügyelőnek "ii/i tg m _\> 
munkásságát, keblére tűzi« a 25 >
dis/.ermet es ugyancsak ilyen éremmel Hintem 
ki Vukovits Nándor alparancsnok, /';-ó 
Paelicsck Imre. Reiter Jozsel. A 
Malokovits Gergely és Wale er H« 
parancsnokokat.

A dekorálás után a klóin!. ;n k m i In 
meghatottságtól remegő hangon lót! Bixaii moil 
dull általános tets/essel köszönetét h 5 
elm Baja város közönségé es ., im,.u n „
nevében üdvözölte Lrtl Istvánt. kui"n,.-1utalva



(iitii ;i tárailh.'itt.'in munkásságra, amely Lili ne 
véhez fűződik.

A szövetség vlnőkviU'k, Vojilits Islvítililíik 
vlwullivivtlvii vidvitivl méltatta ezután magas 
s/árnyainsu beszedheti Ziinbiiucr Ágoston vár­
megyei tűzi endeszeti felügyelő s a XX. éves szol­
gaiad ezüstéremmel díszítette fel a mitsein sejtő 
szövetségi elnököt, aki meglepetten köszönte 
meg a nem vart kitüntetést s az ennek nyomá­
ban kelt meleg ovációt.

A szövetségi elnök meg a bácsi tűzoltó- 
testület zászlajába beverte a diszszeget, amely 
alni lobi) apui iigvet intéztekéi. Ileiben tarsas 

b ti volt. anielveil liö-eil vettek les/l. I elko 
■.öntökben nem \ olt hiány. A bankett alatt a 

oii es. e- kir koz.osliadsereg zenekara szórakoz­
tatta a közönséget.

.1 niAisrimányi x villásai i,'sziveitek: Xnn- 
iI...■ ■ ; \gov..ii ■ i/i leltigvelő. (iardalits l.ajos 
!; a. (női wáns/ky Lelenc Zeiita, Zányi Bó- 
dog s ,i,, , I ; ni István Kacs, Szigeti István 

( i k. Kiss Gyula Overbász, dl. Bar- 
I . Lite, I oili I Iillő szövetségi titkár, 

a, i.i .oi. továbbá l.vetovils János
tv ■.■ í ■ \ I -1 -. Szemző Károly járási föszol- 

I "povits Sebő tb. vármegyei főjegyző, 
Weisz X.uniói bajai városi tanácsnok, Kollei 
i'zk.’i: bajai tokapitany. Strilich Jenő, (iebauei 
nnl tűzoltóparancsnokok, dr. T rise lile i Aladár, 

Hódság v- I Sacs község elöljárósága es nagy­
számú közönség.

Bűcsöoöreg varmegyei ieyyzö ökleli ugyeh
Meghív ó

Uacsbotlro. vim gyei jegyzői egy let választmá­
nyának löki. február 5-én d. ti. lel li órakor 
Zomborban a vármegyeháza levéltárában tar­
tandó gyűlésre.

Tárgysorozat:
1. Jelentések.
-• jelentés a jegyzői egylet pénztárának át­

vételéről es a hátralékos tagdíjakról.
3 Nyugdíjügyben jelentés.
I. Iliéi József javaslata a jegyzői fizetések 

rendezéséről.
> Jegyzői magániiHinkálatok tárgyában a 

központi egylet 66-1912 sz. határozata.
*> Az hisz jegyzöiegylet ügyrendjének mó­

dosítása
i Kártalanítás a kamatterlies vallomások 

kiállításáért.
s. Nyilvántartás a családi értesítők kiállítá­

sáról.
ö. I I tagok bejelentése.
111 < »zv. I lauer Mihály ne segély iránti kérv.
II I i/.v Muhi Istvánne segély iránti kérv.
I - I.enmity Milován nyug. jegyző segély 

iránti kérvényé.
LI fisztujito közgyűlés előkészítése.
14 Indítványok.
1 iverltász.
Pair,au. 1 la"»ar

Bercsényi József Kiss Gyula
M’\l. tiijcL;v/'i vj4\l. elnök

Hirek a megyéből
Búcsúzás ifjú Vojilits István nyug. fő­

ispántól. \ vármegye tői vény hatósági bizottsága 
h"g> l "//h/s István nyug. főispán iránti nagyra- 
becsiilesének kilejezest adjon, február 5-én d.u.
I órakoi rendkívüli díszközgyűlést tart. Scultéty

• tr|o/ ah pan a díszközgyűlésre vonatkozó 
meghívókat szetküldötte.

Legifjabb Szemző István főispán be­
iktatása. Az újonnan kinevezett főispánnak di- 
-zes méltó agába való ünnepélyes beiktatásara 
S| 1 ■ I' lene c atim gyei alispán az intézkeilé- 
’’ lv ' ’ 'ebe. hogy az a szimpátia es őszinte 
Ulke Vdl amely legifjabb Számé István íöis- 
pani kinevezel«t fogadta, niello keretben jusson 
k111-jezi -re. A beiktató közgyűlés meghívóját már 
'/elküld,, megy élik alispánja. I.z. februai * Kán
1,1 1..... ''kői lesz a megyeház nagytermében. A

gyebi/ottsagi tagok lU'Vie s/.olo belépőjegyv- 
kl 1 kaptak. A karzatra érvényes belépőjegy eket 
s ,||h B I eieiu alispán adja ki. A beiktató ün- 
u pily után díszein d lesz a/, líletant es Vadász-
• mi szállodákban A diszebedrv dr. írunk Mi- 
htily anas/eki elnökiül es a községi eloljáiosá- 
g"‘ tud le\ -1 ível.«II lehel jelentkezni.

Zomhnr.
Városi közgyűlés volt január 28-án .1 

1 uto'i A ko/gyiii, s sajnálattal tudomásul ve 
1 " ; '?,van l'an nyugalomba vonulás,i
zolo belugy liliili .teri lel, alól es Vojuik Islv
MK sulik rUt , lavozu lóispánról jege zőköiiyv 
lu;; "uU'ó ja'tkot.es „agy elismeréssel említ 

meg I 'kabba örvendetes tudomásul ve 
legitjabb Xew.o István kinevezését vs rendi 
b.zot s.,g,,t küldött ki, hogy az a beiktatás, ,
"M”!'. " ',lvlvl a varmegyei rendező biz. 

vmukv/vsbt ivpvt állapítsa

A Bácsmegyei Agrártakarékpénztár rt.
lehr. 7-én d.u. 5 órakor tartja intézeti helyiségé­
ben 8-ik évi rendes közgyűlését.

A zombori kaszinó egyesületi dalárda
farsang utolsó napján, húshagyó kedden február 
4-én rendezi alapszabályszerii dalestélyét.

Park város Zomborban. Ma városunk 
fejlődését tigy elemmel kísérjük, öröniil el kell meg- 
állapilammk. hogy a sok évi visszamaradást az 
utóbbi illőben erős fejlődés, nagy es eléggé lázas 
epitkez.es váltotta fel. Lgy esek fáradhatatlan buz­
galma következtében városunkban az u.n. „Park 
város“ban, a Tököly-iít mentén gyönyörű szép, 
egészséges fekvésű házak épülnek, melyek villa- 
rendszerben vannak elhelyezve. A telep előtt vau 
a fejlődő szép liget. Itt építi lel a DMKL kulim 
palotáját, melyhez a vármegye törvényhatósági 
bizottsága legutóbb 50.000 ív-val járult.

Betörés. A Kossuth Lajos utcában levő 
Ki zlii Dezso-téle arany es eziistműves bolt ki­
rakatának külső laburkolat.il ismeretlen tettes 
amerikai gvorsltiróval több helyen megfúrta s 
az össze bírt részleteket eltávolít váll. az igy tá­
mad! hézagon az eddigi megállapítás szerint 
mintegy LXOO K értékű ékszert, jobbára órákat 
es láncokat lopott.

L.z üstlakodalom. S/ti ilicli Zsigmoml nagy­
birtokos felesegével Mami déi Vilmával jan. 28-án 
ünnepelte házasságának 25 éves fordulóját.

Szabadka.
30 éves jubileum, hvbruár 1 -én családi 

ünnepet tartott a szabadkai főgimnázium. A ta­
nai í kai vs ifjúság megünnepelte Kosztolányi 
Árpád igazgatónak düévcs tanári jubileumát. Dél­
után tanári konferencia volt, amelyre meghívták 
a tankende! főigazgatóját is. A konferencián 
Meny Ágoston tanár üdvözölte az igazgatót. Lz- 
után az iljusag hívta illeg a jubilánst ünnepé­
lyéi e Lsi a Bárány-szállodában bankett volt.

A hazárdjáték ellen. A szabadkai Nem­
zeti Kaszinó a varosban, de különösen a kaszinó­
ban elharapózott nagymérvű hazárdjáték ellen- 
súlyozására a kaszinó eddigi alapszabályait mó­
dosítani fogja olyképpen, hogy ezután csak kész­
pénzben engedi meg a tagoknak a kártyajátékot 
es aki adósságot csinál, azt törlik a tagok sorából.

Betörés. Január 28-án éjjel a Szent-Teréz 
templomban betörök jártak és feltörték a perse­
lyeket.

A gazdasági válság áldozata. Standes 
Lajos tekintélyes szabadkai polgár lakásán főbe- 
lőtte magát is azonnal meghalt. Stantits valami­
kor igen gazdag ember volt, de 5 év előtt le­
ngeti a gőzmalma, akkui a malmot újból telepít­
tet le es ezért társult a Szabadkavidéki Takarék­
pénztárral. A imilom átalakult részvényIái sasággá. 
Azóta a bank is válságba jutott, a gőzmalom 
periig kénytelen volt beszüntetni az üzemet. 
Mai dúsra már árverest tűztek ki a malom ellen, 
h/t annyira szivére vette a jobb napokat látott 
ember, hogy inkább a halált választotta, minta 
nyomort.

A Teréziánum-alap lüezer holdas bátta- 
szcki uradalmának bérbeadására versenytárgya­
lást hirdettek. A napokban dőlt el a versenytár­
gyalás eredménye es az uradalom 5ezer holdját 
Rosenberg Mátyás bácsalmási földbirtokos kapta 
bérbe 20ÖCZVI K-vrt. A bérlő 4(lézer K-val többet 
ajánlott tel a legtöbbet ígérőnél A fennmaradó 
■'ezer holdra ujabb versenytárgyalást hirdetnek.

Szigeti József, az egykori kulai népszerű 
gyógy szel tai-hel lo, később nagy szerepet vitt 
szabadkai városi tanácsnok, zaklatott es hányától 
életét most a közkórházban fejezte be.

Újvidék.
Megnyílt a hajózás. Az első es. és kir. 

Duiiagozhajó/ási társaság tudatja, hogy a helyi 
hajózás Ximony Belgrad, továbbá Ximony es 
l’aiu'sova között jan 27-én megnyílt.

Színházi hír. I'luiry Llemér soproni szin- 
tarsulataval március hó 2-án kezdi meg a Dun­
gy erszky szinlin/ban előadásait. Megnyitó elő­
adásul (iurvai Andor nagyhatású drámája „Benn 
az. erdőben“ kerül színre a szerző személyes 
konferalása mellett.

A hidat beállítják. A beállott enyhébb 
időjárás folytan az l ijvidek—Pctcrvárad közötti 
hajóhíd beállítású megkezdődik es igy a forgalom 
csakhamar helyre lesz állítva Peti i varaddal.

/eiitü. Ismét egy öreg 48-as honvéd kol- 
to/dti el Xénián az éíok sorából IMI. vés korában. 
Molnár Gabor Mátyás érte meg ezt a ritka szép 
életkort. 1823. 1'chruái 14-cn született s 184S-ban 
"lint honvéd részivel! számos ütközetben, ott volt 
Szenttamás bevitelénél s szemtanúja volt a s/o- 
i'ioru aktusnak, mikor Világosnál lerakták a !vg\ - 
vert.

Magyarkani/sa. A i. k. tanítótestület lein. 
- •in ünnepli 3 tanító 35éves működését, melyre 
úgy a varo-.i tanács, mint az érdekelt kuliul 
egyesületek hivatalosak. A jubilánsokat Máitól! 
Mátyás prépost cspcrcsplcháuos lógja üdvözölni. 
I.slv 75 terítékű bankett lesz l'anitótársaik es 
volt iiovemlvkeik s/ep ajándékkal lepik meg az 
ünnepeiteket: h of man József, Mihályi Ltel is 
Szerdahelyi Janos jubilánsokat.

Vasúti előmunkálati engedély, luu/cg 
N.uidoi vállalkozónak a kereskedelmi minister 
egy ívre élőmunkái,iti engedélyt adott cg\ Bacs­
ói dúsból elagazo vs Vajszka, Palona. Biicsujlak 
V Duuabok, ny en at Ujpalankaig uv.clemlo ren­
dis nyomtávú vasútra.

A jánoshalmi gazdakör alapszabályait a 
földmivclésügyi minister jóváhagyta.

Katymár. A községi képviselőtestület leg­
utóbbi ülésén Antunits József jegyző kezdemé­
ny ezésére és Till Imre községi képviselő pártoló 
felszólalására a jegyzői irodaalkalmazottaiuak fi­
zetését egyhangú határozattal felemelte. A küzs. 
aljegyző fizetése évi Iti(K) K-ban, a többi alkal­
mazotté 14(H) K-ban állapíttatott meg.

Polgáriiskola Adán. Dr. benyves l'erenc 
középiskolai tanár, polg. iskolaigazgató, ajánlatot 
lett Ada község képviselőtestületének, hogy 1913. 
szeptember l-en felállít egy polgáriiskolát Adán, 
ha a község évi 12(H) K subveiieiót részére meg­
szavaz. Az ajánlatot — írja az A. M. Közi. — 
kel kézzel kell fogadni, ha a község ilyen kevés 
összeggel juthat egy polgári iskolához, csak ki 
kell kötni, hogy mennyi fölvételi és tandíjai szed­
het az ajánlattevő.

A péterrévci állatorvos áthelyezése. 
Schneider Liilöp Péteriévé ügybuzgó és szak­
képzett állatorvosát jan. 27-én allami szolgálatra 
innen áthelyezték. Péteriévé sajnálattal veszi tu­
domásul derék orvosa távozását. Péterrévén 7 
év alatt ez volt a hetedik állatorvos.

Bácsföldvár. Piti Pál gazda a napokban 
följelentést tett, hogy szekrényéből több érték­
tárgy elveszett és hogy a tolvaj valószínűleg 
valamely cselédje lesz. Á csendörség házkutatást 
tartott Piti tanyáján, azonban az. ellopott holmik 
nyomára nem akadt, ellenben az egyik boglyá­
ban több mniázsa sziiz.doháiiyt találtak, melyről 
kiderült, hogy a tolvajt kereső gazda dugta oda 
a dohányt es hogy már évek óta manipulál a 
finánc nem látta sziizdoliánynyal.

Halálozás. Kopper Borbála, sztfiilöpi volt 
postamesternő, az általánosan ismert „Betiltani“ 
jan. 25-vn Paiánkáu, ahol nyugdíjas éveit élte, 
unokahuga : Koppéi Irma polg. isk. tanárnő sze­
rető karjai között elhunyt. Temetése jan. 2ö-án 
ment végbe Palánka lakóinak nagy részvété mel­
lett. Szentíiiiöpról is többen átráinlultak Palán- 
kára a végtisztességre.

Hirek
Uj egyetemi tanár. A király Kari Lajos dr. 

(néhai Kari Bálint volt cservenkai jegyző fia) 
budapesti tudományegyetemi magántanárt es fel­
sőbb leányiskolái tanárt a kolozsvári tudomány­
egyetemhez a francia nyelv és irodalom tanszé­
kére nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

A belügymlnister dr. Reidl Rezsőt, Reidl 
Janos kucorai postamester, törvényhatósági bi­
zottsági tag fiát, a budapesti állaimendőrséghez 
fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Halálozás. Dr Tliomán Dávid, Zemplén 
vármegye tb. főorvosa, a l elenc József rend lo­
vagja, jan. 25-én 85 éves korában Budapesten 
meghalt. Az. elhunytban Tliomán István a hires 
zongoraművész édesatyját és özvegy dr. Tliomán 
Jakabné úrnő Kilián, sógorát gyászolja.

január 27-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
a következő lényegesebb ügyek nyertek elinté­
zést. A községi segéd és kezelőszemélyzet 25' 
drágasági pótlékot kért. A képviselőtestület szó­
többséggel 10" „ drágaság! pótlékot szavazott 
meg. — Az elöljáróság jelentest tett az áll. végre­
hajtok működéséről, akik m. év december hóban 
2824ti K 38 f állami, községi es egyéb adókat 
hajtottak be. Az. állami végrehajtók kiküldésével 
563 K 80 f költség merült lel. — A vmegye jóvá­
hagyta Kula községnek a polgári flu- es leány­
iskola felállítása ügyében hozott határozatát es 
a nm. vallás- es közoktatásügyi ministerhez in­
tézett ajánlatát tudomásul véve, felhívta az elöl­
járóságot, hogy az intézet tervét es költségvetését 
mutassa be. A jóváhagyó véghatározatot tu­
domásul vették. A járási föszolgabiróság fel­
it ívta az elöljáróságot a községházának megfelelő 
atalakitasára: zárt folyoso, irattár, anyakönyvi 
hivatal stb. felépítésére. A képviselőtestület ja­
vaslattelel végett öt-tagu bizottságot küldött ki 
Mezey Zsigáimul kir. tan. elnöklete alatt. — Az 
'"•’éri pénztáralapból két kölcsönkérő kapott 
kölcsönt. - A bcla-pusztai községi népiskola 
részére Dzsunya Györgytől vettek megfelelő telket 

lóletikinl 160 K-ért. Az elöljáróság egy be­
nyújtott kérelem alapján javasolta, hogy háború 
eseten a község betelje a szükséges és bekivállt 
szekereket, lovakat, valamint kocsisokat is állít­
son is a felmerülendő költségeket a háború ve­
ge" az allami adó arányában, mint közköltségei 
szedhesse be. Az elöljáróság javaslatát egyhan­
gúlag vili igadin a képviselőtestület. — Néhány 
kis. bh ügy tárgyúinsavai végződött a közgyűlés.

A I átra-serleg nyertese : tövis! Ráez Vil­
nius. /utrulomnkzon u látni Club m. vasárnap 
es héttőn országos bob- es ródliverseuyt rcndc- 
/eü. melyen Rác/. Vilmos kulai földbirtokos, 
budapesti lakos az ötös bobverseny vezetője 
küzdött sikerrel a I atra-serlegert. A Tátra-scr- 
e -'e kun otos bobversenyben négyen indultak 
Gy/les. Iliim ez előrelátható volt, a Ráez Vilmos 
, *1' Vl'zetett bob lett. Az ötös csapat a kővet­
kező versenyzőkből állt: Ráez Vilmos, Luchs 
etil. dl. Kell, Iliig Béla. Düh uh Zoltán. Szcréniy 

Bela. I elírni,r hó 9-én lesz a bajnoki verseny 
"iflyt-ii Racz Vilmos bobja valószínűleg újra 
g)ozm |o ; vs a tavalyi rekordot megdönti A 
kedv In, .versenyben is resztvettek Ravz Vilmos 

Hittiich Zoltán lestömüvébz.



Haláleset. Súlyos csapás érte Bétscli Ja­
kab kulai ni. kii. járási állatorvost és nejét. Négy 
hónapos fiacskájuk a napokban elhunyt. Január 
30-án Vvrbászon a családi sírboltba temették a 
szeretett gyermeket. A mélyen sújtott szülök iránt 
nagy a részvét.

A Kulai Ipartestület február 2-án este 
tS órától a sörházi Korona vendéglőben a rokkant 
iparosok alapja javára táncestélyt rendez, melyre 
t. címet (és becses családját) tisztelettel meghívja. 
Belépődíj személyenként 80 fillér, családjegy (3 
személyre) 2 K. l'eliilfizetéseket a jótékony célra 
köszönettel fogad és hírlapban nyugtáz.

A Kulai Dalárda február 3-án este 8 ura­
kor a Kaszinó-szálloda összes helyiségében ál­
arcos. jelmezes táncmulatsággal egybekötött far­
sangi dalestélyt rendez, melyre t. címet (es b. 
családját) tisztelettel meghívja. Belépődíj szemé­
lyenként 2 K. Álarcos vendégek belépőjegyeiket 
előre megválthatják Halász Mihály egyleti pénz­
tárosnál. l'eliilfizetéseket köszönettel fogad es 
hírlapban nyugtáz.

A kulai Népkör január 27-én a Hungária 
szállodában saját pénztára javára táncmulatságot 
rendezett, mely szépszámú közönség részvétele 
mellett vígan reggelig tartott. A Népkor pénztá­
lának gyarapításához íeliilfizetéseikkel hozzájá­
rultak :

Dr. (Mt I erenc 12 k. Polliik Jakab 5 K. Dr. Munka 
Sándor 3.40 K. Xiiiimermami Miklós 2.80 K. Berkovits 
Rezső 2.40 K, Beck Jakab. Knefély Nándor. Protity Mi­
hály. Kugler Béla 2-2 K. Dévai Pál. Mayer Miksa, (iyu- 
rits Gábor, Kanyó István, (ilásser bajos, Szántó Flórián, 
jakohh Ferenc, Horváth János, Knefély (iéza 1-1 K. 
Bálint Antal. Blasko Antal. Bognár Imre, ifjabb 1 iirstnei 
József. I iirstner Marton, id. Juhász János. Viesek Mihály, 
Major György, Szukola Viiue 40-40 í. Fogadják ezúton 
a rendezőség hálás köszönetét.

A Kulai Iparoscíalái da jan. 2b-i dalestelyen felül­
fizetni szívesek voltak: Halász János. dr. Székely József
4- 4 k. (ilásser bajos, bukás Ottó, dr. Stern József, 
Krämer Márton, Dévai Pál, Beck Jakab, Hahn I erencz 
2-2 k. Nagy István, b'ejös Nándor 1.50-1.50 k, csákvári 
Bécsy bajos 1.40 k Regéc Illés 1.30 k, Schwendtner M. 
Tyovin István szállodás, Dani József, kovács Mihály, 
Mrgyanov Jefta, Geisel Aladár, Cétenyi József, (iruitv 
Momcsiló, Sto site István, Artli Béla, N.N., ifj. Schwerer 
József, Treuer Peter, (ioll Pál, (iyurkovics Díván, küh­
ner Kálmán, Suszter Kálmán, Mutseh Díván, ifj. (ierich 
l.ipót, König Jozs. f, ifj. Dinyesz bereue Dl K, Drnauer 
Vendel 00 f, kapp Ferenc, Drnauer Mátyás 50-50 f. Va- 
dóc bajos 40 f, Aulik Mátyás 20 f.

A kulai első temetkezési egylet február 
15-én d.u. 3 órakor a városháza nagy termében 
tartja 45-ik rendes évi közgyűlését. — Az 1912. 
évben tij tag belépett 23ö. elhalt 39, töröltetett 
17, az 1912. évi dec. 31-én egyleti tagok összes 
száma 138b, ebből fizető tag 905, ny ugalmazott 
tag 481.

A kulai kath. ifjúsági egyesület január 
29-én este tartotta első előadását, mely erkölcsi­
leg es anyagilag minden várakozást fölülmúlt. 
A siker oroszlánrésze Pótz György káplánt illeti, 
aki gyengéd és előzékeny bánásmódjával magá­
hoz es egymáshoz édesgette a vegyesajkú ifjakat 
és rövid idő alatt ime, több mint 500 Kt bevé­
telezett egy előadásból. — bs ez jól van így ! 
Ha egyszer az ifjak összeférnek, akkor az öregek 
sem fognak egymás ellen zsörtölődni különféle 
anyanyelvűk miatt.

Feliilfizetni szívesek voltak a következük: Heine/ 
Nándor 20 K, Horváth Teréz pvnz.es. .Mutsch bereue, dr. 
Ormay k Imáimé, dr. Ormay Kálmán. Drnauer Lőrinc
5- 5 K. ifj. Lene/ János 4 K. Heincz Nándorne 2.50 k. 
Policli Simon 2.20 K, Dévai Pál. Derkovits bajos, (iriin- 
felder Antal, Jakohh bereue, Körmőczi Antal 2-2 k, Pö­
lich József 1.7(1 k, Cseber Jánosné 1.50 k. Blanez Mihály 
Miklós fia, Blanez Mihály, Fejős Nándor, knvzy Máté. 
ifj. Schwerer József 1-1 k. Breitenbach József ‘Ml filler. 
Bálint Antal Si) f, öz\. Beret Antalné, borii Albert, Vet­
ter Adám ö(M‘>(l f, ifj. Halni József, özv. Mutseli Hvnrikne 
50-50 f. Ucrner József, Micsko károly 40-40 f, Turner 
József 30 f, Blanez Péter, I árbás István, Hahn Vendel, 
Kiver Márton, Treuer József bád., Drnauer Mátyás 20-20 
f. A jótékony adományokért köszönetét mond az ( gye­
sül et ifjúsága.

Nyilvános nyugtázás. A kulai gór. kel. szerb 
elemi iskola tanulói január 27-én műkedvelő előadással 
egybekötött estélyt tartottak, mely alkalommal felülfizetni 
szíveskedtek: Boberity Milán 20 k, Dr. Tyurity Dávid 
10 K, Tyovin Szteván 5 k, Bozsity Milán, Migyanov 
Jefta, Iszákovits Lázár, Protity Milojko, Protity Kamenkö, 
Odanitv Sándor, Kovacsevits Szteván, kovácsevits Te­
odor 2-2 K, begveuácz (iyura 1.20 k. Svrakin István. 
Bogojevacz Ynjiii, Pavlov Oresztije Osóve, kirilovits 
Izidor, Vrndzsin Nestor. Farkas Viktor, beszkovácz Já­
nos, Milosevity Iván Drszenliván 1-1 K. Mijato itv ( iyura 
Drszentiván 50 f, Tyurity Milán, Vukovity Száva 10-40 f, 
Bukiuacz Aea 10 f. Fogadják a rendezőség szinte kö­
szönetét.

O- és Ujverbász.
A vallás- és közoktatásügyi minister

az ujveibászi községi főgimnázium \ -Vili. osztá­
lyainak az 1912-1913-ik tanévié megadta a nyil­
vánosság és érettségi vizsgálatok tartásának jogát.

Adomány. Kármán József rét. lelkész, a 
I . j. r 1.. születésének 88. évfordulóján 200 Kt 
adományozott oly célból, hogy abból 21 helybeli 
szegény ember egyforma segélyben részesüljön.

Tanitóválasztás. Hplntrd Frigyes óver- 
bászi születésű tanítót, a kátyi ag. h. ev. iskolá­
hoz egyhangúlag megválasztották.

Beszélő kövek cimeii tartott felolvasást 
Nagy Károly fögimn. tanár jan. 30-úti az ujver- 
hászi kaszinóban.

Állandó photoplasticon telepedett le 
Vei húszon. Pedagógusoknak és művészeknek 
egybehangzó véleménye, hogy a photoplasticon 
kitűnő népnevelő intézmény. A legkiválóbb szak­
emberek működtek közre ez. értékes es nagy­
számú. körülbelül !KX) darabot kitevő Stereoskop 
képek összeállításánál.

Az óverbászi önk. tüzoltótestület lehr. 
2-án a Rutnpf-veiuléglőben saját pénztára javára 
táncvigalmat rendez, melyre az érdeklődök tisz­
telettel meghivatnak. Belépődíj személyenkint 1 K

A cservenkai méhészek múlt vasárnap 
közös tanácskozásra gyűltek össze a községháza 
nagytermében. A tanácskozás folyamán elhatá­
rozták, hogy méhészegyesiiletet alakítanak azon 
célból, hogy a méhtenyésztési igy intenzivebben 
kultiválhassák, produktumaikat jobban értékesít­
hessék. Időközönként szakfelolvasásokat tanai­
nak s egyesülve, a tagok szamára szükséges mé­
hészeti eszközöket es szakkönyveket olcsóbban 
szerzik he.

A honvédelmi minister a törvényható­
ságokhoz rendeletét intézett, amelyben az állítási 
kötelezettségüknek még eleget nem tett tértink 
nösiilhetésére vonatkozó tilalmat ezévi február 
1 -tol kezdve újabb rendelkezésig megszünteti.

A községi közmunka és a törvényható­
sági közutak. Felmerült esetből kifolyóan mon­
dotta ki a kereskedelemügyi minister, hogy koz 
segi közmunka törveiiyhato ági közutak céljaira 
akkor sem vehető igénybe, ha azt az érdekéit 
községek önkéntesen a megszabott tormák be­
tartása mellett ajánlották is meg.

Uj altiszti állások a katonaságnál. Í z 
év március elsejével uj altiszti állásokat terveznek 
a lovassági, tüzérségi es műszaki csapatoknál 
A terv szerint egy-egy állomány vezető altisztet 
alkalmaznak, hogy az állom,ínyrendezést nyilván 
tartsák. Az uj altisztek ugyanazt a szolgálati pót­
lékot kapják, minta számvevő altisztek. A ruhá­
zatuk es fegyverzetük is a/okéhoz hasonló lesz.

A Kúria szenzációsan érdekes es elvi je­
lentőségű döntést hozott, amely különösen a 
pénzintézeteket és a városokat fogja érdekelni. 
A stormi a hosszú jelzálog kölcsönöknél szere 
pel. Amikor ugyanis az ados a lejárai előtt vá­
ratlanul felmondja a kölcsönt, a bankok, hogy a 
kölcsön újbóli kihelyezésén' k nehézségéiért va­
lamivel kárpótoljak magukat. 3 -os stoiiiodij.it 
szoktak a töke után követelni. A Kúria most ki­
mondta, hogy a stornót fizetni nem kell, melt a 
törvény semmi címen 8 -ital magasabb kamat- 
szedést nem enged meg.

A vándorbirák. Az :ij perrendtartás élet­
beléptetésével HH4 január 1 -tol kezdve a járás- 
bíróságok bírái idönkint „\andorbirák“-ká vál­
toznak át s mint ilyenek faluról-fahira járva híg- 
iák osztogatni a sommás peresügyek egy elég 
jó részében az igazságot. A megjelenésükkor 
eléjük járuló fél panaszára nyomban idéznek.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa a 
napokban ülést tartott. A ve/értitkár jelente t lett. 
hogy külföldön feszültek a viszonyok és javulásra 
nincs kilátás, a kamatlábat tehát néni szállítják le.

A „Vendéglősök Lapja“ Iliász György s/.vrkv .••/- 
tűsében immár 29. évfolyamát futja, b/ a nagy idő erős 
bizonysága annak, hogy ez a hazafias, igazan magyar 
szellemű lap kiváló missiót teljesített és teljesít uö/i-'e- 
tünk', en. A lapra ebben az évben az eddiginél is jobban 
irányul a közérdeklődés, különösen a vendéglősöké, 
mert az iparim vény módosításánál ez a lap hivatott 
arra. hogy a közvélemény előtt a vendeglösinar hely, etet 
us igényéit helyes világításba helyezze. A „Vendéglősök 
Lapja“ élénkén van szerkesztve s zamatos magyar nyel­
vezetével nemcsak a vendéglősökét érdekelheti, ha ein 
mindenkit, különösen a borkereskedőket, bortermelőket, 
kik céljaiknak a legsikeresebb hirdetési szaklapot talál­
ják benne. A „Vendéglősök Lapja,, előfizetési ára negy ed­
évre 3 K. Szerkesztösege es kiadóhivatala Budapest, I. 
kér. Vcrpeléti-ut 5.

ISOéves hírlap Magyarországon. A Po­
zsonyban 171)4. július 14. óta megjelenő „Prcss- 
burger Zeitung“ 1913 jan. 1 -én megkezdte száz- 
ötvenedik évfolyamát. I. lap hazánk legrégibb 
hírlapja és egyetlen vidéki politikai napilap, mely 
naponkint kétszer jelenik meg és reggeli vs isii 
számot ad ki. Másfélszázados története egyike a 
legérdekesebbeknek. A lap mindig hazafias irány ­
ban működött es szerkesztőjét 1848-ban ez ok­
ból el is zárták. A lap akkor egy hónapon át 
mást nem is közölhetett, mint Wilma hadtestpa­
rancsnok napiparancsait. Az elnyomatás kora után 
ismét fölvette hazafias irányát. A „Ptvssbtirger 
Zeitung“ szerkesztősége az alapítás napja 150. 
évfordulójának idejében nagy jubiláns számot 
készül kiadni.

A czigányok.
A farsang munkásai.

Kivilágított fényes ablakokból arad a tény 
Budapest utcáira, fehér vipős bah ruhás leányok, 
frakkos fiatalemberek járkálnak az. utcait: farsang 
van. Akár hogyan állunk a politikában, akár mi­
lyen rossz a gazdasági helyzete az országnak, a 
farsang hangos és vig Budapesten. Kígyóinak a 
lámpák, kipirulnak az arcok és kivilágos-kivirrad- 
lig húzza fáradhatatlanul a talp alá valót a cigány.

A rendező, a táncosok vs a táncosnők előtt 
elsősorban a cigány fontos a farsangon. Azok a 
füstös képű, barna lilik, akik unott arccal, unottan, 
de fáradhatatlanul húzzák a lassú vs friss csár­
dásokat, az andalító bűbájos vv;tizeteket, ok a 
bálnak legfontosabb tényezői. I gyik legnehezebb 
része a bálok rendezéseitek a banda szerződte­
tése. A cigányoknak van vgy törzskávéházuk, a 
hol mindegyik megtalálható. Ide szoktak teleto- 
náltii, vagy bemenni a b.ilrvndezök vs teljes lor- 
mális szerződést kötnek vele. amelyben megha­
tározzak, hogy hány emberrel jön, mennyit kap­
nak. hányszor tányérozhatnak. Van a cigányok­
nak impressáilójuk is. akt ptoviziot is kap a 
szerződtetésért. Ma mar tehát rendben mentiek a 
dolgok, de a régebbi baheiulezök még sok vi­
szontagságra emlékezhetnek. Régebben ugyanis 
nem volt impressario vs cigány-otthon, ahol el­
lenőrizhették a szerződés betartását. Azelőtt, ha 
vgy bandát leszel zödtettek a banda prímása átlőtt 
foglalót, annak biztosítéka képen, hogy eljönnek. 
Ha nem adott foglalót, nem lehetett biztos a ren­

dezőség a dolgában. Ha a leszerzöiles után több 
pénzzel szerződtették, látképnél hagyta az olcsóbb 
mulatságot és nein jelentkezett többe, vagy fölös 
udvariasságból egy rossz bandát küldött maga 
helyett.

A bandák a mostani rettdszei szerint osz­
tályokba vannak sorolva. Az elsőosztályű bandák 
egy mulatságon minden ember után 2(1 koronát 
kapnak, a prímás pedig meg külön 40 koronát 
A másodosztály ti bambik személyenkint 7 forintot 
kapnak, a prímás külön 14 forintot. A harmad­
osztálynak emberenként 5 forintot vs a prímás 
10 forintot. De ezek köztit a zenekarok közül 
alig egy-kettő szerződik úgy, hogy nvitt tanya 
mzltat. Hz. vs a vacsora természetes járuléka a 
szerződésnek.

Valinak azonban hors-voitvurs Iminlak is. 
Ilyen például Radius Béla udvari tánczeiiész. aki 
800—1000 koronát kap egy-egy bálon. Ugyan­
ilyen banda Köve Antalé, Farkas Falié vs a ma 
sik udvari zenésze Berkes Bébié. A cigányuk na 
gyobb része természetesen kávéházban, vendég­
lőben vagy mulatóban van elfoglalva. Itt azonban 
nevetségesen kis összeg a fizetésük vs teljesen a 
kávéházat látogató közönség vagyoni viszonyaim 
vannak utalva tányéruzás által.

Legérdekesebb a mulatóhelyeken játszó 
bandák helyzete. Vörös Klek az Otthon kávéit.íz 
kedvelt lexije, akit a vidékiek is nagyon jól is­
mernek, például egyáltalán nem kap fizetést.

Ilyen viszonyok niellett, természetesen a jo 
prímásuk szivesörömest hagyják ott egy-egy es­
tén törzskávéházukat, ahol nagy plakátok Itirde 
tik az ö hangversenyüket. Budapesten mintegy 
4000 vigányzvtiész él meg Ilyenkor farsang ide­
jén mindazok a vidéki cigányok, akik varosuk 
ban szerződést nem kapnak, bejönnek a fővárosba, 
hogy ők is hozzájáruljanak a cigányok munka 
jahoz, akiknek vonója alól kikerülő hangok na­
gyim sok boldog put vet szereznek esténkül! sok 
fiatal us öreg szívnek . . . r i.

Értéktőzsde
Hiu/apcst, 1913. fuhr. 1.

\ Központi Merkúr bankéi.: let Mik 1)1 /SO Hu 
itapest V. Káfnnin-utea J4. jelentése.

z\ hét első felében az üzlet vs kel\ mértékben 
mozgott, tart*»ti árfolyamok mellett, a fegyverszünet 
felmondása a szövetkezett balkán államok részéről a 
tőzsde irányzatára semmilyen hatást nem g\akcióit, mert 
általános az a felfogás, hogy a béke nem fog többe 
megzavartatni vs e tekintetben az uj tőrök kormán) va 
laszjegyzeke kedvező megítélésre talált, miből kifolyó 
lag az irányzat lényegesen megszilárdult c az üzlet 
megélénküli, a legmagasabb aifolyatnok realizátiok kö­
vetkeztében nem tudtak érvényesülni, az alapiránw.at 
azonban tartósan nagyon szilárd.

4 százalékos magyar koronaj.iradek 84.30
Magyar hitel részvény M I.
Magyar bank vs kereskedelmi r. 57ü.
Magyar jelzálog bank teszv 430.
Festi magyar kereskedelmi bank r. 37311.
Bpest közúti vas t részvény
Bpest városi vasút 37 b
Salgótarján' koszén 75().
Rimanmrányi vasmű 708.
(ianz-Danuhius gepgyái 34.31).

PBESTBN GABONAÁRAK KULiAIN

Búza 1172 1 Búza 1030
Zab 10.60 1 Zab 9 20
Tengeri 71>7 Tengeri ti 20

Veszek
egv használt, de jókarban levő

íróasztalt.
NA(iY ISTVÁN borkereskedő, Kula

A sörházi KORONA vendéglőben, Kilián 
kedden

Dunaihalvacsora
Utánna tánc

Z/y.-il»»'

»«awitiroii

Minden okos,takarékos háziasszony i 
csak ezt a malátakávét használja
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I Fűszer és csemege kereskedés Prágai Festék, lakk-árúk gyári lerakata
A Teák! Sajt különlegességek! Rochefort! sonka kilója 5 K Asztalosoknak és mázolókuak külön árkedvezmény!

1 flCSflNSZKI ÉS GRÖITY KÜLfl (fl JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÖZLETHÁZBAN) f 

Divatán'/hás „A Menyasszonyhoz“ Mrgyanov Jefta, Kula
aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa Nagy választékban AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

csipkék, íuhadíszek 
I-rendíi fűzők

gyermek (sport) Swetterek, férfiingek, gallérok, kézelők, nyak­
kendők, kcztyük, zsebkendők, harisnyák, női fehér neműek

mindenféle férfi, női 
szabókellékek

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAaAAAAAAAAAAA aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaA
í Takarékpénztárak! Egyletek!
* Litograf. részvények, betétkönyvek, fő és scgédköny- 
y vek, irodaberendezések, olcsóbban mint a fővárosban

Bérmeiites
szállítás!
▼▼▼▼ ▼▼▼▼

Kereskedők! aa Iparosok! \
Nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legjobb pa- * 
píron, a legolcsóbban, néhány nap alatt szállíttatnak I

▼
▼
▼
J Alapítva 187 V

y ___________I
ffT,v,TTTTTTTTVVTTTTTVVWfTV,VTTTVVVTTTVTVTVTTTVTVV ▼▼▼▼▼ ▼^▼▼▼▼^▼▼▼▼▼▼▼▼▼^▼▼▼▼▼TTTTVTTVTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT

Berkovits Márk, Kula (Telefonszáma 14) Villamosüzem \

Ló-árverés!
Machmer "János

puszta Rastováe-on 
u.p.: Orahovica (Slavonia) 
vasútállomás : Zdenci

a birtok elparcellázása
folytán

1913. február hó 16-án
d.e. 9 órakor nyilvános 
eladásra kerül:
! drh 5 éves vörösderes „Percheron“ 

hidegvérű fedező mén (Pedigreé-s, csikó 
korában beszereztetett: Gróf Pltz vukovári 
urad. méneséből

1 drh 4 éves s. pej angol felver mén 
csikó, (báró Rédl rasztinai méneséből)

Hl drh különböző korú Muraközig 
hidegvérű paripa »•

4 drh különböző korú angol félvér w 
paripa “

14 drb különböző korú angol félvér < 
kanca

Eladó házhelyek 
és szőlőparcellák

A Mokry szőlő Kuláii
200- 400 11 telkekre parcellázva, eladó.

A telek ára [_]ölenkint 4 K-tól 6 K-ig. 

Parcellázási terv megtekinthető a helyszínén 
Részietfizet és re is. 2-3

ANGOL, MAGYAR
szövet különlegességeké öl férfiöltönyt, felöltőt, 
télikabátot készít a legkényesebb ízlést is ki- 
elégitőleg

Tréner Péter férfiszabó, Kula
postával szemben

GYERMEKÖÜTÖNVÖK RAKTÁRON

Ménajánlás./

Pongrácz A. Sándor 1>i '

Csizmár György bélapusztai földbirtokos, 
„Eris“ nevű engedélylyel biró ménjét 10 K 
díj mellett, a lótenyésztők rendelkezésére

2-3

úr iszol) ósága
KI /.. I (l 'eu nc Józsi f téri bérpalotában)

Magyar, angol es shot gyártmányú szovetuidcnsagoh nagy fahlara

Tex dános és fiai
épület és bútorasztalosok

KUbfl Deák Ferenc utee 1336

4 drb 4 éves angol félvér kancacsikó készítenék i,.i ", . urlszoba, konyvt.tr-szekrény.
, " úzli'ti nllvaiivnk.it -oh.

Egy prőbarendelrnénnyel
méret lilém mindenki meggyőződhetik, hogy

Treuen Karoly
KULifl DEÁK FERENCZ UTCA

cipő-ánúi —
csinos kivitelűek, kifogástalan minőségűek és 
formájukat mindvégig megtartják

(behajtva)
1 drh 4 éves muraközi kancacsikó 

(behajtva)
13 drh különböző korit angol félvér 

Percheron kereszt, kancacsikó
U) drb különböző kom angol félvér 

Percheron kereszt, ppa csikó.
Ezenkívül eladásra kerül: 

a növendék marha és sertés állomány, 
(tasdasájoi i>é/iek, kocsik, ekék sth.

Jelen tkeséi vevőknek
kocsi allíttatik fennti állomáshoz.

Rajzok kai és árajánlattal szívesen szolgálnak olcsó árait mellett
111111111111111111111111111M111111M11111111111111111MIM1111111111111111111111M11M11111111111111111111.

Elegáns férfiruhák 1913. jan. 1-től
átmeneti kábátok angol télikabátok A Kulai Artézifürdőben a gőzfürdő
kizárólag mérték szerint finom kivitelben készülnek férfiaknak

ifjú Ábel József angolszabónál Kulán vasárnap. hetfo- szcrda* isü-örtök és szombaton,

1-2
rl é V Mi *Z5v' t Q -------

LlGOlCSOBO
bevásárlási forrás

Hirdetmény.
I Hl 3. március hó 1 -én d.e. 9 órakor 

Siklóson a kir. járásbíróság épületében
bírói árverésen eladnák a sátnodi határban Legfinomabb angol varrott amerikai AlftAt/ 
tnaraina varmegye) fekvő es 42<3 kát. hohl ’
földből álló Szekerek puszta a rüt i lévő Harn;i baRaria bőrkamastik és fekete hőrkainnslik . , , . , 1 1 1 ' ‘ különféle formákban k a p li a I ú k
gazdasági épületekkel cgviitt. v ■ T T - v ,

A v, t, i Wh , , , • A if)« Kovács J. I. cégnél Kula (bérpalota)vételárba a vevő beszámíthatni a . 1 v ’Pesti \f ,,,,, r 1,- I ii i, , . Sa at keszitmenyü es nyári cipők raktáraesti Magyar Kereskedelmi Bank javara Mindenféle férfi, " ' '
bekebelezett két rendbeli törlesztéses köl­
es« mt. körülbelül 2()0czor K összegben és
másodhelven is megtarthat körülbelíilHOezer
K \altokölesi'int.

Bánatpénzn 3Sez.er K szükséges.
Közelebbi tol világi isitást szívesen ad
KA.Wá JÓZSEF

földbirtokos, Knla (Bácsinegye) 2

női és leány házi komótcipök raktára

BIOGLOBIN! Vérképző ital! 
Uj életerőt ad!

ki idegesnek, erélytelennek, k. kimerítő betegség vagy 
súlyos lelkimegiá/k Utalás következtéin'!! gvvngeiiek 
érzi mayát, ki versregény, kimerült, etvágvtai n, fáradt 
vagy álmatlan, az ne használjon mást mint tiioglohini 
I ejlndvshen elmaradt gyermekeknek értékes táp es en- 
sil" szcr- l'-gy üveg ára 3.50 K. próbaüveg 2 K.

Kapható I,után Mály László gyógyszertúrában 
kolerákat s szétküldést hely: |

Schubert városi gyógyszertár Zombor
fehérnemű és vegytisztító intézet

KUÜA a jbiróaág átellenében

Syomatott Herkovits Márk laptulajdonos, könyvnyomdádban. Kulán, Telefon ,4

nőknek kedd és pénteken 
nyitva d.e. 6—12-ig, d u. 1 Ó ig,
KAl)Fenni) naponta férfiak es nőknek.

TUNGSRAm
LÁMPÁK yi KS/./K jA.XOS cégnél AV7..I

Bischof Fereo(z
férfi szabó-üzlete l^ulán 

Szövetraktár

STEIN IGNÁC

szoba és cimfestö
lakosa Ki,/,, (Sst-László utca)

cözmosó


